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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 25 marca 2026r. Starosta Powiatu Żyrardowskiego
informuje, że opiniuje pozytywnie każdy wniosek wpływający na poprawę bezpieczeństwa
ruchu drogowego w tym o zamontowanie progów zwalniających zgodnie z § 3
Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 23. 09. 2003r. w sprawie warunków zarządzania
ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem (Dz. U. z 2017r., póz.
784) i z pkt. 8. 1 Załącznika nr 4 Szczegółowe warunki techniczne dla urządzeń
bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunki ich umieszczania na drogach Rozporządzenia
Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003r w sprawie szczegółowych warunków
technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu
drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. z 2019r., póz. 2311 z późn. zm. ).

W celu spełnienia wszystkich przyjętych założeń konieczne jest sfinansowanie
opracowania dokumentacji technicznej oraz kosztów wykonania inwestycji, opracowanie i
zatwierdzenie projektu stałej organizacji ruchu w zakresie zmiany stałej organizacji pionowej
1 poziomej.

Według opinii Powiatowego Zarządu Dróg w Żyrardowie droga nr 4725W
oznakowana jest prawidłowo i nie wymaga dodatkowych zmian w stałej organizacji ruchu,
ponieważ ulica Piekarska znajduje się w obszarze zabudowanym, który ogranicza prędkość
pojazdów do 50 km/h (znak D-42) a geometria drogi dodatkowo nie sprzyja rozwijaniu
dużych prędkości ze względu na liczne zakręty. Przejście dla pieszych w okolicy skrzyżowania
z ulicą Parkową (przy której znajduje się szkoła) jest poprzedzone znakami ostrzegawczymi A-
17 .("Dzieci") oraz razem ze 2nakami D-6 ("Przejście dla pieszych") umieszczone zostały
tabliczki T-27 ("przejście szczególnie uczęszczane przez dzieci").

Według opinii Powiatowego Zarządu Dróg w Żyrardowie droga nr 4727W
oznakowana jest prawidłowo i nie wymaga dodatkowych zmian w stałej organizacji ruchu,
ponieważ wskazany odcinek znajduje się w obszarze zabudowanym, który ogranicza
prędkość pojazdów do 50 km/h (znak D-42).

Obecny Zarząd Powiatu Żyrardowskiego zwraca bardzo uwagę na bezpieczeństwo
i po otrzymaniu aktualnej, dodatkowej analizy ruchu zostanie zmieniona stała organizacja
ruchu w celu zwiększenia bezpieczeństwa na w/w drogach.

W załączeniu przekazujemy informację uzyskaną w wymienionym zakresie od
Powiatowego Zarządu Dróg w Żyrardowie.
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Odpowiedź na Interpelację (Piekary i Podlindowo)

dot. Interpelacji w sprawie przeprowadzenia ponownej analizy i rewizji decyzji w sprawie poprawy
bezpieczeństwa ruchu drogowego w miejscowościach Piekary i Podlindowo

W nawiązaniu do Interpelacji przesłanej do Powiatowego Zarządu Dróg w Żyrardowie w dn. 24. 04. 2026 r
(data dekretacji 27. 04. 2026 r. ) informujemy, że zostanie dokonana szczegółowa analiza w zakresie poprawy
bezpieczeństwa w miejscowościach Piekary i Podlindowo w odniesieniu do istniejących rozwiązań wynikających z
inżynierii ruchu, w tym istniejących przejść dla pieszych.

Powiatowy Za rząd Dróg wykona następujące działania:
l. wystąpimy do Komendy Powiatowej Policji w Żyrardowie o przedstawienie statystyk dotyczących ilości

wypadków i kolizji z okresu ostatnich 5 lat (od roku 2020 do dnia dzisiejszego) we wskazanych miejscowościach z
prośbą o podział na zdarzenia z udziałem pieszych i dotyczące tylko ruchu kołowego,

2. dokonane zostaną pomiary ruchu migracji pieszych przez przejścia dla pieszych na DP 4725W oraz chodnikiem i
poboczami, a w przypadku DP 4727W dokonana zostanie weryfikacja ruchu pojazdów oraz pieszych
poruszających się w miejscu zabudowy zwartej.

Po przeprowadzeniu powyższej analizy zajmiemy stosowną opinię w zakresie ewentualnej konieczności
wprowadzenia zmian w inżynierii ruchu uwzględniających aktualny stan prawny.

Odnośnie przedstawionej argumentacji:
ad. l) Bezpieczna droga ze szkoły przy DP 4725W jest zapewniona poprzez skanalizowanie ruchu pieszego
odbywającego się ze szkoły
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Dodatkowo istniejące oznakowanie (wycinek Stałej Organizacji Ruchu w załączeniu) obejmuje znaki pionowe:
D-42 - (teren zabudowany) ograniczenie prędkości do 50 km/h
A-30 + T-16 "STRAŻ" - ostrzegający kierowów przed możliwym wyjazdem wozu bojowego i wymuszający
zachowanie ostrożności

A-3 / A-4 + T-4 (4 zakręty) - ostrzegający kierowców o niebezpiecznych zakrętach
A-17 na prostokątnym dużym tle odblaskowym / następnie powtórzenie znakiem A-17 - stosuje się w celu
ostrzeżenia o miejscu na drodze szczególnie uczęszczanym przez dzieci w wieku od 7 do 15 lat lub o bliskości takiego
miejsca

ad. 2) Miejscowość Podlindowo (DP 4727W) -aktualnie jest to miejscowość oznakowana jako obszar zabudowany
(znaki D-42). Jest to typowy przekrój szlakowy stosowany na terenach zamiejskich. Jezdnia ma szerokość 4, 5 m



ad. 3) Wprowadzenie postulowanych zmian wymaga przeprowadzenia analizy zasadności (która zostanie
przeprowadzona ponownie w rozszerzonym zakresie). Jeśli wprowadzenie postulowanych zmian zostanie uznane za
zasadne będzie to wymagało opracowania dokumentacji projektowej (w adekwatnym zakresie) i pozyskania
środków na realizację.

W odniesieniu do wniosków zawartych w Interpelacji - odpowiedzi na punkty nr l i 2 zostały zawarte powyżej.
Natomiast w odniesieniu do punktu nr 3 - skrzyżowanie ul. Piekarskiej i ul. Akacjowej jest zlokalizowane na łuku
drogi powiatowej nr4725W

t

Budowa przejścia wymaga przebudowy całej infrastruktury w zakresie drogi gminnej.

Z poważaniem
Konrad Guzik

Główny specjalista ds. dróg i mostów



Powiatowy Za rząd Dróg
ul. Jaktorowska 53
96-300 Żyrardów
tel. 46 855 38 92 w. 23
k. guzik@Dzd-zvrardow. Dl

Dane osobowe przetwarzane są przez administratora danych, którym jest Powiatowy Zarząd Dróg w
Żyrardowie. Szczegółowe informacje na temat przetwarzania danych osobowych zostały zamieszczone na
stronie htt s: www. zd-z rardow. l 28 rodo

^ Pamiętaj o ochronie środowiska!
Oceń, czy drukowanie tej wiadomości jest konieczne
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